

ЭКОЛИФЕ



Кафедра экологии

№ 77

апрель 2019 года

НАШИ СПОРТИВНЫЕ НАГРАДЫ

С 3 по 5 апреля проходило первенство университета по баскетболу среди девушек. В первый день соревнований команда геолого-географического факультета встречалась с командой факультета математики и информационных технологий и командой факультета физики и технологий программирования. В двух встречах наши девушки оказались сильнее соперниц, переиграв математиков со счетом 4:2, физиков со счетом 13:1 и вышли из группы с первым местом.

Во второй день соревнований за выход в финал девушки встретились с командой юридического факультета, где победа была также неоспорима – 14:3. В финальной стадии девушки сразились с командой факультета психологии и педагогики, и достойно выдержали это трудное испытание, уверенно одержав победу со счетом 17:7, и стали в четвертый раз подряд чемпионками университета.

Поздравляем наших девчонок с уверенной победой!!!

ЧЕРНОБЫЛЬ: ЭКОЛОГИЯ, ЧЕЛОВЕК, ЗДОРОВЬЕ

26 апреля на базе кафедры экологии совместно с Гомельской областной ассоциацией детей и молодежи ASDEMO был организован круглый стол, посвященный 33-й годовщине катастрофы на Чернобыльской АЭС. Перед присутствующими выступили исполнительный директор ASDEMO Владимир Ковзель и доценты кафедры экологии Татьяна Тимофеева и Александр Кусенков. Докладчиками поднимались проблемы о состоянии водных объектов на территориях Гомельской области, современной радиоэкологической ситуации в Беларуси, правилах проживания на загрязненных территориях.



В обсуждении активно участвовали студенты, магистранты и преподаватели геолого-географического факультета. Участники круглого стола интересовались загрязнением радионуклидами лесных экосистем, сельскохозяйственных угодий, влиянием радиации на здоровье человека и др. Встреча носила информативный характер. Каждый смог открыть для себя что-то новое в области радиационной безопасности.

Участники круглого стола интересовались загрязнением радионуклидами лесных экосистем, сельскохозяйственных угодий, влиянием радиации на здоровье человека и др. Встреча носила информативный характер. Каждый смог открыть для себя что-то новое в области радиационной безопасности.

«ИРИНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ – 2019»

20 апреля 2019 года состоялась XVI Научно-практическая конференция учащихся «ИРИНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ» – это продолжение традиций благородных деяний последней гомельской княгини Ирины Паскевич в развитии просвещения и культуры города Гомеля, которое стало традиционным мероприятием Государственного учреждения образования «Гомельская Ирининская гимназия».

В качестве членов жюри на предметной секции «Тайны природы» (география, экология) работали – старший преподаватель кафедры геологии и географии – Мележ Т.А. и старший преподаватель кафедры экологии – Соколов А.С.

Всего на секции было представлено 12 работ, победителями стали Драенкова Елизавета и Минин Максим, ГУО «Средняя школа № 26 г.Гомеля».



ИТОГИ НАУЧНОЙ РАБОТЫ СТУДЕНТОВ ФАКУЛЬТЕТА

25 апреля на геолого-географическом факультете УО «ГГУ имени Ф.Скорины» было проведено пленарное заседание ежегодной студенческой научной конференции «Актуальные проблемы наук о Земле». На нём прозвучали доклады 11 студентов всех трёх специальностей факультета. Все доклады были посвящены актуальной для современной проблематике наук о Земле и, по мнению всех присутствовавших на конференции, прочитаны на высоком уровне. Все прозвучавшие доклады были рекомендованы для публикации в университетских сборниках статей и тезисов «Дни студенческой науки» и «Творчество молодых».

Такие мероприятия позволяют студентам, магистрантам и аспирантам вынести результаты своих научных работ на широкое обсуждение, получить советы и замечания от своих товарищей, самим ознакомиться с тематикой, методикой и результатами научных работ других, посмотреть на свою работу под новым углом.



Поздравляем Боровцова Илью с призовым местом по шахматам в первенстве университета!



МИНПРИРОДЫ ПРОСИТ БЕЛОРУСОВ НЕ УКРАШАТЬ МОГИЛЫ ПЛАСТИКОВЫМИ ЦВЕТАМИ: «ЗАМЕНИТЕ НА ЖИВЫЕ»

Традиция украшать могилы пластиковыми цветами в Беларуси весьма популярна, однако искусственные цветы опасны не только для природы, но и для человека, предупреждают в Минприроды.

Ежегодно после Радуницы на полигоны твердых коммунальных отходов вывозят около 1 млн пластиковых цветов, срок разложения которых — от 100 до 500 лет, и вторичной переработке они не подлежат.



Если вы для утилизации старых цветов с кладбищ сжигаете их — это еще хуже: при сжигании пластика в окружающую среду выделяются тяжелые металлы и диоксины, это наносит непоправимый вред здоровью.

Минприроды призывает нас всех заменить искусственные цветы на живые растения (цветы в горшках, карликовые кустарники, газонную траву), а также на свечи и ленты из ткани.

Напомним, в этом году в Беларуси Радуницу – День поминовения усопших — отмечают 7 мая.

Tut.by



Меловые горы Волгоградской области, Россия

ОБЛАСТНОЙ СЕМИНАР ДЛЯ ПЕДАГОГОВ-ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ

26 апреля 2019 года в рамках областного семинара для учителей опорных школ по экологическому образованию и педагогов дополнительного образования эколого-биологических центров, проводившимся на базе отдела Жлобинского районного эколого-биологического центра детей и молодежи, провёл занятия старший преподаватель кафедры экологии А.С. Соколов. В рамках мероприятия им была прочитана лекция «Статистические методы и научная графика в научно-исследовательских работах школьников по экологии» и полевой практикум по методам геоботанических исследований. В семинаре участвовали и недавние выпускники специальности «Геоэкология», ставшие учителями и уже сами являющиеся руководителями научно-исследовательских работ школьников



КАФЕДРА ЭКОЛОГИИ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИИ ПРОГРАММЫ ERASMUS+ В ГЕРМАНИИ

По приглашению образовательного учреждения «East-West-East Germany», расположенном в г.Краненбург (Северный Рейн, Германия) и при поддержке Гомельской ассоциации детей и молодежи «ASDEMO» доцент кафедры экологии Татьяна Тимофеева, студент Тимофей Левинцов и магистрантка Анастасия Короткая приняли участие в мероприятии программы ERASMUS+ «Миростроительство. Толерантность и дискриминация в наших обществах».

Все 12 стран, приглашенные на мероприятие, продемонстрировали полученные ранее домашние задания по презентации своих национальных, культурных особенностей, туристических достопримечательностей, а также возможностей сотрудничества в области экологии и социологии. Также участники подготовили театрализованные представления о последствиях Второй мировой войны, обсудили причины возникновения военных конфликтов в мире и пути их предотвращения.



Беларусь на встрече была представлена ГГУ имени Ф.Скорины, Гомельским государственным медицинским университетом и Мозырским государственным педагогическим университетом имени И.П. Шамякина. Участники посетили семинары, тренинги, лекции, обменялись опытом по привлечению молодежи к экологическим и социальным проектам, реализуемым Европейским Союзом.